

# 绷紧安全弦筑牢生命线 石龙区压实责任 筑牢“防汛墙”

7月13日上午，石龙区委常委、常务副区长康乐放弃周末休息带领区应急、农水、自然资源规划等部门到207国道地质灾害点，高庄街道宋坪村河道，龙河街道嘴陈水库、河湾水库等重点区域重点部位对防汛备汛、值班值守、防汛物资储备及上级反馈防汛备汛问题整改情况进行实地督导。

入汛以来，石龙区认真落实省委、市委关于防汛救灾的工作要求，立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”，未雨绸缪，坚持备汛部署“早”落实、应急预案“早”修订、安全隐患“早”排查、防汛物资“早”储备，把各项防汛减灾工作做在最前面、落到实处，强化预报、预警、预演、预案，筑牢防汛“安全堤”，切实保障人民群众生命财产安全。

石龙区全面落实防汛责任制，区四大班子领导以上率下、靠前指挥，分别到分包街道、社区和建筑工地、河道等重点部位，检查指导防汛工作；建立健全应急机制，充分做好防汛抢险物资储备和防汛抢险队伍建设，根据预案要求，及时补充和管理好防汛抢险物资，做到数量足、品种齐、质量可靠；严格执行防汛值班制度，实行汛期24小时应急值守和领导带班制度，密切关注汛期水雨情变化，确保政令畅通，应对有效。该区加大对城区重点积水路段、积水点、排水管网等隐患点的巡查力度，结合近期强降雨天气积水情况，梳理总结内涝点位积水原因，及时消除隐患；该区各级河长开展防汛除险专项巡河，

全面排查河道、桥梁、涵洞、闸坝，全面清除河道阻水点，确保河道畅通。4个街道加强排查低洼村庄、低洼田地及沟渠坑塘等易产生风险隐患部位建立台账，制定应急排水方案，以便出现险情及时处理，保障群众生命财产安全。警录区，严禁保护水“在汛期来临之前，我们对防汛重点村的防汛物资进行了全面盘点、整理、归类，进一步查漏补缺。同时，加强了物资设备管理和维护，及时检查更换。

石龙区应急管理局负责人袁平介绍道，截至目前，全区已备齐雨衣、雨伞、手电筒、胶鞋、沙袋、铁锹、铁丝等防汛物资，集中存放、专人管理，同时完善出库入库台账，确保防汛物资去向清晰可查。

